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Békesség nektek I
A karácsonyi éjszakában a békesség égi kincseit kívánta 

a jóakarata földi sziveknek az angyalok éneke s a föltáma­
dás piros hajnala után ugyancsak az a sző lebbent el ma­
gának az isteni Mesternek ajkáról, amikor megjelent övéi 
között. Ezzel a szent köszönéssel és jókívánsággal szállott a 
földre a testté vált Ige s ezzel a szóval lépett ki a kősir 
üregéből, amikor befejezte a megváltás szent müvét s elbú­
csúzott a földtől és az emberi testtől Mintha jelezni akarta 
volna, hogy minden jónak itt a földön a békesség, a szere­
tet az eleven kuíforrása. Az tesz minket Isten gyermekeivé, 
ez erősít meg minket azokra a harcokra, amelyeket a küz­
delmek földjén meg kell harcolnunk, hogy eljussunk ahhoz 
a föltámadáshoz, amely az
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örök élet, az örök világ kez­
detét ígéri a megváltott em­
bereknek.

Ettől az égi köszöntéstől 
örömre gyulladt a fogvacogva 
rettegő tanítványok nyája a 
bezárt hajlékban, ettől az 
igétől valami csodás és édes 
varázst kapott az emmauszi 
alkonyat, ettől a szótól két­
ezer évvel ezelőtt jobb és 
igazibb értelmet kapott az 
emberiség élete. — Békesség 
nektek! — mondotta a Mes­
ter szelíd ajka és az áldott 
szavakkal uj világot nyitott az 
emberiség elé. Egyetlen egy 
szóba foglalta mindazt, ami 
jót és szépet addig és azóta 
kívánni tudtak egymásnak az 
emberek. Ez az egyetlen szó 
megmagyarázta a görög és a 
római bölcselők évszázados 
meddő vitái után az emberi 
élet földi szakaszának célját 
és értelmét, de egyúttal fi­
gyelmeztetőt adott azoknak 
is, akik másutt és másban 
akarják keresni és megtalálni 
a földi boldogulás varázsigé­
jét Mert ez a szó örök érvényű, ez a szó alap, ez a szó a 
pillér, amely nélkül csak bomlik, senvved és rombol az em­
beri cselekedet, az emberi eszme és az emberi megpróbál- 
kozás. A cél, a szándék, — meg a jó cél és a jó szándék 
is — ezerféle lehet, de építeni, jutalmazni jóval fizetni csak 
a békesség és a szeretet erejével tud. Enélkül a föld a vad­
állatok küzdöhelye, a vérengzések színhelye, az igazságta­
lanságok, erőszakosságok vérlázitó és kétségbeejtő pokla, 
enélkül minden már eleve kudarc, amit megálmodott és 
amit valósággá akar tenni a föld gyarló fiának gyatra aka­
rata. A lélek boldogsága és megelégedése, a testi jólét, a 
fejlődés, a tökéletesedés, minden, ami kincs a földön, abból 
a szentértelmü és mindennél termőkben termő szóból fa­
kad és alakul, amellyel a sírjából győzelmesen kilépő Üdvö­
zítő először köszöntötte híveinek csodára váró, de mar-már
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csüggedő táborát.
Az embert nemcsak a mennyei boldogságra teremtette 

az Isten A boldogság útja már innen a földről indul. De 
békesség és szeretet nélkül ez az ut nem tűri a gyarló ember 
lépteit. Békesség nélkül nem vezérel a szépen elgondolt cél­
hoz és nem adta meg azokat az ajándékokat, amelyek a 
küzdő emberiség jutalmául már itt a földön is várnak reá.

Békesség nektek ! — ez az isteni köszönés, ez az Isten 
beköszöntője az ember hajlékába. És ha az Isten azt kívánja 
nekünk : akkor el keil fogadnunk, hogy ez a legnagyobb 
földi jó. És ha ez igy van, akkor szomorúan kérdezzük : 
miért feledkeznek meg az emberek éppen erről az egyről, a

legfontosabbról? Miért kivan­
nak, miért akarnak az embe­
rek mindig mást ? Hasztalan 
a hajnal, hasztalan a jó nap, 
hasztalan a jó éjszaka, hasz­
talan a szerencse, hasztalan 
a nagy-nagy boldogság kívá­
nása, ha ez a jobb jövő nem 
a békesség világában torit mk. 
Epithetsz-e vájjon házat., ha 
békesség nincs, gondolhatsz 
jólétre, ha a békesség csak 
egy hangoztatott frázis, sze­
rethetsz-e valakit, ha nem a 
békesség édes világában sar­
jad és Cl ez a szeretet? Meg­
valósulhat-e az eszme, biztos 
alapon pihen-e a nagyszerű, 
a megvalósított terv, ha 
nem a békesség a napja és 
nem a szeretet a levegője ? 
Lehet-e jövő, lehet-e ország 
és nemzet, lehet-e család, 
lehet-e csak két szív is enél­
kül ? És lehet-e fejlődés, 
boldogulás, öröm, zavartalan 
álom és vidám ébredés ott, 
ahol a szív nem azt dobogja 
a szomszéd, a testvér, az 
ismerős és az idegen felé : 
ÍBékesség neked !

nagyon elfelejtett templomi kö- 
Mester ezt nem a szertartás 

a léleknek, az 
hozta ezt a sze-

A
szönés

Pax vobis 
Pedig az

ma 
Isteni

igéjének szánta. Az Istenember 
életnek, a világnak, az emberiségnek 
lid üdvözletei. A mai világ mindennél hangosabban ki­
áltó példája annak, hogy mivé lesz az élet, ha az emberek 
nem az Isten szavával köszönnek egymásnak s ha minden 
mást kívánnak maguknak és egymásnak, csak arról feled­
keznek meg, amit Ö kívánt nekik.

Ó, bár megértenék ezt mindazok, akik ezer más jel­
szóval igyekszenek megváltani világot. Bár ráeszmélnének 
az Isteni Mester szelíd köszönésének varázserejére s minél 
előbb a megigazult lélek igazi husvétjának hajnalában millió 
és millió szív adná tovább egymmásnak azt az áldott jókí­
vánságot, amellyel a föltámadott Istenember lépett hívei közé 1
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Eg.$f kitüntetett újság­
író

A kisebbségi magyarság 
védelmétől

a kormánytanácsosságig
A Bácskni Újság nemrég je 

lentette, ho>v a kormányzó a 
min sz!er.,!nök előterjesztésére 
gos- oryi és mesterhazái Mester­
ház; Ambrus kiskunhalasi iró és 
újságírónak a kormánytanácsos! 
cimel adományozta.

Magyar újságírót ritkán ér ha 
sorún kitüntetés s Mesterházy 
Am tus kormanytanácscsi cime 
azé t is öröme a magyar újság­
írói karnak, mert ebben az eset­
ben egy katolikus hírlapíró köz­
életi munkásságát ju almazla meg 
a le >magasabb kegy. Mesterházy 
Ambrus színesen érdekes novel­
lák '•ettel m;g a hiberuelőtti 
évei ben mutatkozott be mint 
izmos és sokat ígérő tehetség és 
•mi ■ or az Apokalipszis turiái rá­
szabadultak a világra, a vihar őt 
is 8 harcterekre sodorta. Az ösz- 
szeornlás után, lelkében a vér- 
zivataros idők kitörülhctetlen em­
lékével papi, illetőleg szerzetesi

pályára készült — vájjon ki ura 
sorsának ? — néhány hónap
múlva már az elszakított Bácska 
egyik magyar lapjának szerkesz­
tőségi Íróasztala mellett ül. Más 
tél év'izeddel azelőtt, a győzelem 

! mámorában fellobogó nagyszerb 
j nacionalizmus tüzzel-vassal irtotta 
I a magyar élet és a magyar szel- 
! lem minden megnyilatkozásét.
I Ma már más e helyzet. De ti 
j zenhat évvel ezelőtt az ugyneve- 
j zett Vajdaságban állandó éléivé 
j szedelmet jelentett magyar újság­

írónak lenni, Mesterházy a küz 
delem legelső csatasorában küz­
dött s közel egy évtizeden ke 
resztül hajlithatatlan elhatározott 
Sággal, meg nem törhető kitartés- 

1 sál és olthatstlan lelkesedéssel 
állott sorstestvérei mellé, minden­
nap sajgó, siró, tiltakozó, — de 
mindig harcos szavakba öltöztet­
ve a vérség imperatívuszát. Mes­
terházy a legázolt magyarságnak 
Ahasvérusa volt, aki egyszer az 
elszakított Baranyában tiltakozott, 
azután Bánátban jelent meg, — 
í*>sjd Zenta magyarjaiba igyeke­
zett lelket önteni. A párttorzsal­
kodások után a váratlanul inau- 
gurált diktatúra lecsapott a ju­
goszláviai magyar újságírásra is.
A harcos publicista egyszeriben 
átkerült a határon s hat év óta 
budapesti sajtóban, valamint Mes­
terházy Ambrus kiskunhalasi lap­
jában jelentek meg azok a ra­
gyogó Írások, amelyek annyi 
küzdelmes év után most már a 
katolikus életszemlélet kiteljesülé­
séért állottak sorompóba. Hat év 
alatt nyolc kötete jelent meg, va­
lamennyi kiérdemelve a kritika 
osztatlan elismerését.

Mélység, a lélek legmélyén gyö­
kerező tiszta vallásosság, a lé­
nyeg határozott felismerése és a 
ieghozzéférhetőbb formában va- 
!ó megjelenítése, a legbecstllete

sebb jószándék és szertesugárzó 
emberszeretet jellemzik ezeket az
írásokat. Hatásuk rnesszesugárzó 
értékük vitathatatlan és jelentőst 
güket csak fokozza az a körül­
mény, hogy problémái között két- 
ségbesetten vergődő kornak ad­
nak határozott Útmutatást.

Április közepére elkészül a 
telepítési törvény végrehajtási

A földművelésügyi minisz- j lebonyolításának fontos
térium illetékes osztályán nagy 
erővel folynak a telepítési 
törvény végrehajtási utasítá­
sának munkálatai. Az egész 
gazdasági élet nagy érdeklő­
déssel várja a végrehajtási 
utasítás részleteit, amelyek a 
telepítési törvény gyakorlati

Baja város
magyar-háza

(Valószerű mese — meseszerű 
valóság)

Hol volt, hol nem volt, az Ópe­
renciás tengeren is innen Baja 
hires varosában volt egyszer egy 
kicsiny testvéli kör, a „Szilaj 
pásztorok“ köre, zárt testület, 
amtiybe bejutni csak alapos ros 
tálás után lehetett s akkor is j 
csak úgy, ha a megállapított let j 
szám elhalálozás, vagy elköltözés j 
folytan csökkent. Tagjait a bajai j 
úri társaságból toborozta, a telve- | 
hetőség legfőbb kellékei : feltétlen 
úri gondolkozás, n magyar faj, a 
mag\ar da', a magyar zene imá- I 
datszerű s eretete volt, Összejö- ' 
vételéit havonta rendezte szabad- 
ban, tábortűz mellett, vagy ha

és
eddig ismeretlen megoldásait 
tartalmazzák. Értesülésünkjsze- 
rint előreláthatóan április kö­
zepén elkészül a végrehajtási 
utasítás, amelyet azután hoz­
zászólás végett a földmivelés- 
ügyi minisztérium elküld az 
összes érdekképviseletekhez.

A vármegye is sürgeti 
a kereskedelmi iskola 
megfelelő elhelyezését

Több ízben foglalkozott a vá­
ros a bajai telsőkereskedelmt 
fiúiskola kibővítésének ügyével. 
A kereskedelmi iskola épülete 
nem felel meg a követelmények­
nek s a város a kormány figyel­
mét többször is felhívta arra, 
hogy megfelelő épületeket jelöl' 
jön ki a tanulók létszámával is 
egyre nagyobbodó iskola céljaira.

Legutóbb egy indítvány kap­
csán a vármegye törvényhatósági 
bizottságát is foglalkoztatta ez a 
kérdés. Id. Willmann János bi 
zottsági tag indítványozta, hogy 
az iskola elhelyezésére meg­
felelő épületet keressenek. A vár 
megye ezzel a kérdéssel, mart a 
megye területéről is egyre na­
gyobb a kereskedelmi iskolába 
beiratkozottak rzáma. id. Will- 
mann János indítványát elfogad­
ták és eljuttatják a vallás- és 
közoktatásügyi minis íterhez.

Dr. Hajdú „ Imre törvény 
széki bird súlyos beteg. Dr.
Hajdú Imre törvényszéki biró 
egy héttel ezelőtt orvosa taná­
csára Szegedre utazott, hogy 
a szegedi egyetem belgyógyászati 
klinikán megvizsgáltassa magát.
A megejtett vizsgálaton megálla­
pították, hogy dr. Hajdú Imre 
szivburokgyulladásban szenved. 
Baja város társadalma aggódva 
figyeli a törvényszék népszerű 
bírójának betegségét és reméli, 
hogy ennek a súlyos betegség 
nek nem lesznek komolyabb kö 
vetkezményei.

ezt a zordon időjárás lehetővé 
nem tette, akkor a régi mohácsi 
vész előtti Bodroghvár megye
egyik legelőkelőbb birtokos nem­
zetségének, a Borolchi aknak (Bo 
rolch — ma Borota) késő leszár­
mazott ügyvéd tagjának lakásán. 
Ezeken a kurulkájokon produkál­
ta a bérces Erdély bő! ideszakadt 
egyik törvénytevő a konyhamű­
vészet remekeit, itt hangolódott 
össze a magyar dal mi velősében 
fáradhatatlan alkalmi dalárda, itt 
keltek szárnyra a kebelbeli vonós 
négyes együttes művészi zenéjé 
nek édesbus és turáni dallamain 
elringott leikeink a volgamenti 
őshaza kutatására.

A zenekor lelke tanügyi köz 
igazgatásunk egyik oszlopos tagja 
voit ; vérségi leszármazása sze 
rint nem százszázalékos magyar. 
Vájjon mégis mi ihlet e meg lel­

két a magyar zene oly nagy imá­
datéra, amilyen csak többszörös 
magyar származás által lenne in­
dokolt ? önkéntelenül a Temes­
közben született Lenau német 
költő emléke ölük eszünkbe, aki 
ha költeményeit véletlenül ma­
gyarul irja, senki nálánál a ma­
gyar Alföld bűbájos hangulatát — 

Petőfi kivételévé! — kj nem 
tudja fejezni.

Talán a „Szilaj pásztorok“ lég­
köréből merhette ugyanez a tan­
ügyi közigazgató, föntebb említett 
lörvénytülő társával az ihletet a 
zsinóros magyar ruhiviselet élet 
rekeltéséhez. Annak idején meg- 
mosolyogták utón útfélen, hiszen 
mondogatták — egy fecske még 
nem jelent napot. És Íme ma 
mind sűrűbb és sűrűbb a térdü­
kön, hölgyeken, legkivált a tanu- 
lóifjuágon a magyaros öltöny I

Minap ügyes bajos utam a Ba 
jai Takarékpénztár épületének az 
emeletén otthont lelt kir. tanfel­
ügyelői hivatalba vezetett. A hi 
vatal főnöke ugyanaz az ur, ak! 
a „szilaj pásztorok* zenei életé 
nek éltető lelke volt, ugyariaz az 
ur, aki törvényszéki biró társával 
Baján a magyar ruhaviseletet 
kezdeményezte. Vájjon nem logi­
kus folyománya e az eddig Írtak­
nak, ha elmondom, hogy ami a 
hivatalba való beléptemkor rögtön 
megkapott, az annak minden ré­
szecskéjéből áramló magyar lel­
kűiét üde lehellete volt.

Azt hallottuk, olvastuk is, hogy 
alig van britt előkelőség, kinek 
házában ne lenne magyar motí­
vumokkal ékes magyaros sarok. 
Mert kérem — a mi magynr 
lelkűnkből Iclkedzett népművésze­
tünket és annak talán még rád-
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ft Sifinl Korona Szövetség
husvét hétfőjén este 8 urai kez­
dettel műsoros estét rendez 
Nemzeti Szálló dísztermében. Pro- 
Wust mond Bárdos Amália, Vé 
csey Vilma énekmüvésznő . és 
Bánhidy Imre énekszámokat ad' 
nak elő, Géczy Imre Gschösser

■O .->* ZiNissorattiséretével hegedül.
/■s sör, virsli és süteonényjegy ára 
1 pengő 20 fillér. A bevételt a j 
kegyeleti staféta dijainak javára j 
fordítják

Á STOSz husvét vasárnapján I 
este 8 órai kezdette! tartja meg j 
kabaréval egybekötött táncmulat- 1

elnök bevezető beszédével. — 
A jegyek ára : páholy 1 P, fö'c 

1 szín i ülőhely 80, zártszék 60, 
karzati ülőhely 50, más helyre 

I 40 fihér. A jegyek a rendezőség- 
a I nél előre megválthatok

A műsoros előadás után han­
gulatosnak Ígérkező táncmulatság, 
gal folytatódik a munkások sport- 
egyletének húsvéthétfői előadása.

i/lá\2i meg

hajának a kellő gondozást, 
hogy mindig szép legyen!

az autó az úttesten meg 
gondolatlanul átfutó asszonyt

Áídtlldlí d<u UdiytiiíSaefl *
nek a tettenért csalót

A rendőrség tegnap re -gel épp 
, flkkor ért tetten egy csaló , ami- 

egnap reggel fel 8 óra tájban j Dr, Retner azonnal lefékezte az j kor az ravaszul olorzoit »akmá»
. ... M . c ..... ! kÖnnyen végzetessé vállható autó- j autót, a szerencsétlenséget azon nyát bocsá otta aruba. R-i.-mrach

ságat a Nemzeti Szállóban. A j baleset történt a Szent László- 1 ’ Cn
mulatság jövedelmét az egyesület j utca és a Budapesti ut saráén.
Székháza és Segélyező alapja ja- j A Budapesti utón szabályosan
vára fordítja. A bő programom | az úttest baloldalán hajtva haladt j ........................... .. j nél barátja kerékpárja- e^y zte

dr. Reiner Antal ügyvéd autója, ; Az iszony zuhanás közben a j Rcin,pach , hg,ÁtQZ( 
amelyet maga az ügyvéd vezetett. ^ í°bb lábára esett és

kabarén bohózatokat, villámtréfá­
kat, énekszámokat adnak elő a 
város közismert műkedvelői. Köz­
reműködik több számmal a STOSz 
zenekara is, amelyet Borovy Jó­
zsef karnagy vezényel. A hangú, 
latos est iránt igen nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg s a jegyek 
legnagyobb része elővételben el­
kelt. A táncos ifjúság belépése 
díjtalan,

A legényegylet husvét héttő­
jén este 8 órai kezdettel a Kató •

I ban elkerülni mér lehetetlen volt.
I A kncrl sárh&nyája elkapta az 

asszonyt fis az úttestre Ukte.

Az asszony zuhanás közben
utana nem

Janos 20 éve* mészáros és hen­
tessegéd a napokban r e a látott 

I egyik barátjának rokonához, akt-

A Szent László utca sarkára érve 
a nagy forgalomra vaió tekintet­
tel erősen tülkölni kezdett s ugyan­
ekkor

a Szent László utcából két asz- 
szony Igyekezeti átjutni a Bu- í 

dapestl-ut másik oldalára.
Dr, Reiner Antal ügyvéd telje- ! 

sen lelasitotta a kocsi sebességét i 
s erre az egyik asszony átfutott i 
az autó előtt. A másik asszony

lulott feladni. I
A kihívott mentők részesítették 

szerencsétlenelső segélyben

eo tsn lepett
(el és barátja k éré kp írja; kére.

Az asszony semmit :-c n\ >, itva
odradta a kerékpárt a tinin em-

! ...........f '* í bérnek s csak akkor j áték ra aI asszonyt, akiről megállapították, i csaja;3r
! hogy I
I
I jobb lábszárán tóráit él esés , 

kdretkezféban több kisebb zu- 
zédáit szene ideit.

majd
hirtelen neki Iramodott és át 

akart rohanni az autó előtt.

likus Egyesülés székházának nagy. | tétován állt az utca tulsó oldalán, 
termében rendezi meg szokásos i 
házibálját. Az agilis rendezőgárda I 
mindent elkövet, hogy a megje- J 
lenieknek egy hangulatos és kel- j 
len.es estét szerezzenek. A tánc- j 
zenei elsőrendű cigányzenekar j 
szolgáVatja, a fröccsökről és bűt- i 
férői Gellei Bandi gondoskodik, t 
A nagy érdeklődés arra enged

ire, amikor a kerékpár tulaj­
donos-i a gépét keresni ne dte. 
Ezu.sn feljelentést tettei: Ran­
spach ellen h rendőrsége;.

A rendőrség Rfinspacho* éppen 
A memők a kórházba szállították. | akkor fogta el, amikor s v?rék- 

A rendőrség megállapította, ! P*rt 25 pengőért el ak.-.f t t dn:.. 
hogy a szerencsétlen asszonyt I Csalás vétsége miatt letart . ! rutáit 
özvegy Pécsi Jánosrténak hívják j és kihallgatása u án az üg> ész- 
s a további vizsgálat fogja eldön | ségnek adták át. 
feni, hogy a balesetért kit terhel w«**
felelősség. I — Április 10 en

j uj ősz álvsorsjáték,

következtetni, hogy a házibal az 
utóbbi nagyszerű mulatságoknál 
is hangulatosabb lesz.

BMIE. A Bajai Munkás Testedző 
Egyesület húsvéthétfőre, amint 
mar közöltük is, szép műsoros 
táncestélyt tervez. Az előadás 
este 8 órakor kezdődik a Köz­
ponti Szálló színháztermében Te- 
munovics Józset kórházi lelkész

Felü9B¥á$.
Felhívjuk a nagyérdemű közönség szives fi­

gyelmét újonnan berendezett
lakatos élsemiínkre,

ahol a szakmába vágó munkák készítését javítá­
sát olcsón és teljes garancia mellett vállaljuk. 

Levelezőlap hívásra házhoz jövünk.
Király János és Miokovics Lajos

lakatos Üzeme
Baja, Tigris-utca 14, (ÁUatvásárfér közelében.)

náltabb testvérhajtását, iparművé- 
szelünket, megbecsüli a külföld 
minden nemzete, mi itthon azon­
ban hányán ismerjük ? Nyugodt 
lélekkel ra-rom azonban megbiz­
tatni minden felebarátomat, látó 
gasson el a kir. tanfelügyelő hi 
vatelos helyiségébe, de az ajtóban 
vesse le poros saruját, — mint a 
hithü mohamedán a mecset ka­
pujába — mert szentély az, aho 
vá belép, a magyar alkotó lélek 
sok szép kivirágzásának szentélye 
Mert itt benn : minden magyar, 
magyaros a falfestése, magyarok 
az őstörténetünkből vett képek, 
Árpád délceg alakja a fehér mé­
nen stb., azután a magyar tájfaj 
iákból kitermelt férfltipusok arc 
képsorozata, mezőkövesdi matyó 
képek, magyar a bútorzata, pedig 
csak a régi, stílustalan bútorzatot

alakíttatta át a mi szilaj pásztor 
testvérünk, Zsotnbory Jóska, aki 
nek ihletett művész kezet dicséri 
a bútorzaton előforduló batik 
munka, a látogató asztalkán bu- 

1 zsóki mintájú terítő, a maga ne 
méhen remek költemény, a hiva- 
taltő nejének kézügyességéről és 
helyes szinérzékéról regél és ma 
gyarok a szőnyegek és magyar 
itt minden, de minden.

Vájjon csodálatos e, ha ilyen 
miliőből csak magyar kultúra vi 
rágzik ki csonka vármegyénkben 
szerte ?

A közéleti magyar feltámadás 
reményében köszönt Téged szilaj 
pásztor testvérem, Ortay Jóska

fii
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8r. Reményi Schneller 
Lajos országgyűlési 

kéoviseiő is részt vesz 
dr. Fiórlán Géza 

tiszteletére rendezett 
vacsorán

Dr, Flórián Géza nemrégiben 
történt kormányfőtanácsosssá való 
kinevezése örömmel töltötte el 
Baja város minden polgárát. Ez 
alkalomból a Nemzeti Szállóban 
április harmadikén a város társa­
dalma, hogy méltó keretek között 
ünnepelje meg dr. Flórián Géza 
kinevezlotését, vacsorát rendez. A 
vacsorán, értesülésünk szerint dr. 
Reményi-Schneller Lajos Baja vá­
ros országgyűlési képviselője is ■ 
részt vesz. I

kéz-fi'dk az 
óriást ■ sze 

I gek nyerhetők ismét i - sokan 
i lehetnek váratlanul gszdagok.
I Nem szabad a reménységét fel- 
I adni, mindig törekedni cell az 
1 embernek es lehetősé.-;eke: kell 

keresni, hagy hátha most a sze­
rencsés véletlen sikerű1. 'Minden­
kinek és minden egyes sorsjegy­
nek egyforma a nyerési esélye. 
Nyerni azonban csak annak le­
het akinek sorsjegye van. Vegyen 
vagy tendeljen lehat egy ,-ors- 
jegyet még ma bármelyik í,'áru­
sítónál. A hivatalos árát : 3 50, 
7, 14, 28 pengőt van idő meg­
fizetni a húzás előtt.

Szi lő oltvány ok
sima és gyökeres
vesszők,

APUS AU és 
MATHIÁSZ

különlegességek, vaiamlat

gyümölcsfák
megbízható 
beszerzési helye :

Szabó Gyula
szőlőtelepe
Gyöngyfts

K é r I • n OrlonnMat I
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Nagy István
Mélyen tisztelt Hölgyeim és 

Uraim I
Nem is tudom hirtelenében, 

hogy ennek az alkalomszerű meg­
emlékezésnek szükreszabott kere­
teit a gyászoló barát mélyről ki­
szakadt hangjával, vagy azzal a 
hódoló csodálkozással töltsem e 
ki inkább, amelyet én, ’Nagy 1st 
ván művészetének alázatos hívője, 
ezzel a művészettel szemben min 
denkor éreztem.

Olyan nagyon nagyon friss még 
a kálváriakerti sirhant. Süppedő 
rögeit most dombozták csak ma­
gasra. És a feledékeny idő is, 
ahogy száguldozása közben kiejti 
kezeiből a mát, még egyre dübö­
rög a tegnapi temetéstől,

Hol van a tárgyilagosság, me­
lyet ne hangolna lírára ez a foly­
ton visszahangzó, fátyolos, tompa 
dobolás ?

Ho! a mérleg, amelynek nyel­
vét fagyos egyensúlyából ki ne 
lendítené a fájdalom ?

És hol az Ítélet, amelynek csi­
szolt felületei alatt ne bujkálna, 
tán csak oly finoman, mint a 
lehelet árnyéka, egy szó, egy kéz­
fogás, avagy csak egy tekintetnek 
az emléke, amit az élő Nagy 1st 
vámol kaptunk egyszer ajándékba?

Hiszen oly élő, meleg, oly kö­
zeli még minden, ami ő volt.

A szemeim oly körülrajzoltan, 
euancirozottan hordozzák ma is 
az alakját, mintha előttem állana. 
Hal om őt Szinte érintem őt. Mel­
lette állok, ahogy ezeket a szava­
kat az ő nagy szemérmetességé- 
nek közvetlen varázsa alatt fél- 
szegen és (élénken ejtegetem. 
A lelkem meg, amellyel oly mé­
lyen kapcsolódtam bele az ő pél­
dás és szomorú emberségének 
titkaiba, most is csorbítatlan inten­
zitással érzi és éli azt a feledhe­
tetlen élményt, ami számára Nagy 
Is'vnn az ember ée a művész volt.

Nehiny éve csak, hogy mind. 
kitt ivel találkoznom adatott. Olyan 
halk in, annyi bocsánatkérő huzó- 
dozással suhant bele az életembe, 
mint egy megriasstett gyermek. 
Talán csak a zseniben felfokozott 
humánum járhatott a kérkedés 
valószínűsége nélkül ilyen határ­
talan igénytelenséggel,

Fáradt ember volt már a mi 
első ismerkedésünk idején. Beteg. 
Törődött Élete, ahogy Csik-Mind 
szenttől Pesten, Münchenen, Pári­
zson, Rómán át Bajáig iveit, ha­
laim is boltozatával lenyomta kissé 
vállfát. Teher lett a gazdagságból, 
amit egyéniségének legbensőbb 
impe ■ ativusza szerint panasz nél­
kül, tehát százszoros súllyal kel 
lett hordania.

Csak a fejét szegte mindvégig 
a magasba. Nem láttam egyetlen

vitéz Hódsághy Béla emlékbeszéde.
tekintetét, melyet a földre ejtett 
volna. Apró, szűrös két szeme 

i úgy lurodott a messzeségbe, mint 
a cikázó fecske A legkeresetle­
nebb beszélgetés közben is volt 
benne valami a megszállottból, 
aki a könnyű szavak felszíne alatt 
állandóan a végtelennel diskurálgat.

Ezt a felkapott fejet kisérték 
illusztráltak mintegy a vonalak 
párhuzamosségáyal szegényes, de 
mélyen befelé világitó gesztusai. 
A két maga elé lendített alsó kar 
és kézfej, ez a könyökben felfelé 
fordított kettős derékszög csúcsai 
val mindig a magasba mutatott. 
Szimbólum volt. A vágyak, álmok, 
tervek, talán a szárnyak szimbó­
luma, melyek testi esettsógében 
is mindvégig uj horizontok, távoli 
szférák ismeretlen ködeibe emelték.

Mert Nagy István, a művész, 
sohasem fáradt el. Örökös lobo 
gásban élt. Valami olyasféle izzás 
ban, mint a kráterek mélyei. A 
szavait is úgy lök'e ki magából, 
olyan szakgatotl hevességgel, hogy 
az ember rengést érzett mögöt­
tük, valamit abból a feszültségből, 
amelynek gőzei sziklákkal hajigái- 
jik meg az eget,

Meghitt, bizalmas körben gyak­
ran beszélt magáról. A művészről» 
akit a teremtő izgalmak gyönyö­
rűséges lázai hajszolnak önmaga 
felé. Én, mondogatja ilyenkor áhí­
tattal és vallomasosan és ez a 
kicsi szó, mint a láptüzek az éj­
szakában, a belső hevülettől szinte 
foszforeszkált az ajkain.

Hitte és hangoztatta, a nagy 
összeroppanás előtt egy két héttel 
is még, hogy az ő művészi pá­
lyája töretlen fölfelé Ívelés Kime­
ríthetetlen lehetőségekkel száguld 
a legnagyobbak közelébe. Mellet 
tűk visz el az útja, tálán fölöttük 
is S milyen különös, hogy az 
önismeretnek, önértékelésnek ez a 
dacos, szinte gőgös határozottsága 
mindvégig a szerénység koldus­
rongyaiba takarózott. Olyan volt,

I mint egy király, aki önnön fénye 
elél az alázatosság celláiba zár­
kózik.

Nem éneit ahhoz, amit a mű 
vészét adminisztrálásénak szoktak 
nevezni Csak adni tudott. A zseni 
széles mozdu ataival s azzal a 
spirituális gyönyörűséggel ontotta 
kincseit, amit a kiénekelt, a for 
mába, színekbe, szavakba simo 
gátolt fájdalom fakaszt a művész 
lelkében. Sohasem kínálta azonban 
őket. Ember volt, aki csak ön­
magában, embersége és művészete 
absolut magánosságában hordozta 
súlyos és sokszor vigasztalan 
végzetét

Kevesen ismerték életében és 
kevesen ismerik holta után is 
még ezt a különös pikturát. Kü­
lönösnek mondom, mert egyedül­
álló. Nincsenek előzményei. N=m 
a hagyományokban gyökerezik. 
Nem az iskolákban tanították. 
Termett, ahogy talán az ősi vege 
táció, szabadon, szinte magától. 
Törvényei kivűlállnak a konven­
ción s legbensőbb harmóniáiban 
is egyedül a nagyistváni szem­
lélet és élmény megrázó szépsé­
geit zengi.

Tanulmányai a festészet egye­
temes történetét ölelték fel. Min­
dent ismert. Az olasz reneszán­
szot ép úgy, mint a modern fran 
cia óriásokat. Évekig bújta a kül 
föld galériáit. Haza mégis csak 
egyet hozott, a legnagyobbat: ön 
magát s talán a bátorságot ahhoz, 
hogy a festői kifejezések, formák 
és stílusok óriási kórusában a 
souverainek felsőbbségével har­
sogja a nagyistváni dictiót.

Művészi hitvallásában volt va­
lami a preruffielitak lelkiségéből. 
Az egyszerűség monumentalitását, 
a tiszta formák áhítatát kereste és 
rajzolta, Eoben a távoli s a festői 
kifejezésnek inkább hangulati mint 
formai lényegét érintő kapcsolat­
ban azonban a legkisebb nyoma 
sincs a tanulságnak. A 6 kemény, 
szinte véseit vonalaiban nem a 
szándékolt, ellesett primitívség 
divatja hangsúlyozódik, hanem 
egy ösztönös szemlélet belső kény­
szere, amely ép oly ősi, raffiná- 
latlan és csak önmagával magya­

i

SO napig i
Nagy húsvéti edényvásár

mélyen leszállított árakon

Farka* Mihály
tivegkereskedésében

Tekintse meg kirakati áraimat i

rázható, mint a történelem előtti 
korok barlangjának csodálatos ál­
latrajzai.

Nagy István művészete elsó 
sorban a vonalak művészete. Fe­
kete krétarajzai beszélnek erről a 
legmeggyőzőbben. Olyanok ezek 
a felvázolt, a végtelent merev 
kontúrokba nyűgöző, sötét látó 
mások, mint egy távoli transzpa­
rens kigyulladt fény vonalai. Tó­
nusuk túlárad a szénfekete csí­
kokon s úgy önti el a fehér fe­
lületeket, mint az egyenesekbe, 
görbékbe sorakoztatott villanykör­
ték fénye a transzparens belső 
síkjait.

Fekete színnel festett kompozí­
ciók, mondja róluk Farkas Zoltán 
egyik cikkében.

Igazi szerelme a pasztell volt. 
A pasztell nagyistváni megfogal 
mazásban.

Ebben a technikában sem a 
finomkodások divatos cikornyái 
vonzották. A foltokat szerette. A 
nagy felületeket elöntő, nemesen 
egyszerű valőröket, ahogy élesen 
elhatárolt egymásmellettiségükben 
a vonalakat hangsúlyozzák. Rit­
musukban nem a lejtés feminin 
könnyedségét, hanem az erő fér­
fias dübörgését.

Nagy István ábrázolásaiban ez 
az e'ő a legbensőbb tartalom. 
Viharok fensége szólal meg benne 
Szenvedélyek feszülnek ünnepé­
lyességében és harcok lappanga 
nak mögötte, melyeket egy vajúdó, 
mindig magasabbra törő lélek ví­
vott önmagával és ezzel a végte­
len világgal, melyet oly végzete­
sen komornak és oly tragikusan 
nagyszerűnek érzett.

Expresszionista volt. Vonalak 
ban és színekben, tájakban és 
figurákban nem a szemlélet igaz 
ságát, hűségét, hanem önmagát a 
nagyistváni mikrokozmoszt akarta 
tükrözni. Ennek a gazdag világ 
nak rezzenéseit, ujjongásait és 
döbbenetét, ahogy mindezt a Iák, 
a füvek, a hegyek, házak, tavak, 
virágszirmok sokszor torz vona­
laiban a leghiánytalanabbul ki 
tudta zengeni.

*
A kórteremben találkoztam vele 

utoljára. Kezét a kezembe tette s 
fájdalmainak titokzatos mélyeiből 
két nagy könnycseppet emelt a 
pilláira

Megrendítettek esek a könnyek. 
Úgy éreztem, hogy Nagy István 
életében most panaszkodik elő­
ször. Halkan és finoman.

Megsimogattam táradt homlokát 
és végig borzongott rajtam a 
gondolat :

Szegény jó Pista bácsi I Milyen
keveset adott a te nagyságodhoz 
a kor. amelynek te egy világot 
adtál.
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He vasalás« fajfái« aálMI
óhajtja elvégezni, jól tenné, ha a

faszenet
nálam vásárolná. Minden egyéb 
h«tartási tQzalöanyaflat rak­
táron tartok és a legkisebb 
mennyiséget is házhoz szállítok

MAGV PÉTER Ba|a Mátyás király t« 7.
yisvsiviiMiwtvwasaai

A falu megr 
a templomtorony
Halk, szelíd falak, 
viq, piros tetők, 
köztük hallgatag 
vén torony a gőg.
Évek és szelek 
tépik ablakát, 
benne némán az örök hit 
érzi önmagát.

Mindig uj robot 
és a régi qond: 
veri a dobot 
néha egy bolond 
s lenn a kergetett 
tarka álmu had 
mér a kínok versenyével 
végtelen utat.

Vak szivük ha tán 
felig már kiéq: 
hat nap harc után 
újra jobb igék 
lelkét hirdeti, 
s uj vasárnapot 
érez édesedni lent a 
hajsza és a bot.

Távolon s időn 
vándorol hitünk, 
völgyben és tetőn 
házat épitünk,
■néha tornyot is: 
hátha égni fog 
benne egy örök sugarávi l 
az örök titok.

Ó a cél: vidám,
tarka délibáb,
ó a vágy: irány
s küzdelem tovább ;
cél a titkoké,
vány az emberé,
hit a sors iiz menni mindig
uj torony felé.

BERÉNYI JÁNOS.

DííOijfMÜlÖ (Altili)

Minden igényt kielégítő, közép­
érésű és bőtermő fajta. Csodás, 
nagy, laza fürtű és bogyóju, 
kemény husu, kellemes arom ju, 
léi tartható és siállitható. Magas 
áron értékesíthető. A j"len kor 
legértékesebb csemegeszőlője. 
80 darab simavessző 6 — R
15 darab hazai gyökeres 6.- P
10 darab oltvány Ripartán 6.- P
10 darab Berlanderln — P 
Ké'je tanulságos leírásomat s 

' árlapomat más fajokról, 
gyümölcsfaoltványokról.

ZÖLD IGNÁCZ
Sarkereszíur (Fejérmegye)
Komoly összeíró ügynököket 
minden községben keresek.

Házakat döntött le a szerdai 
Ersekcsanádon

A tegnapelőtti óriási szél­
vihar az összes környékbeli 
községekben, de különösen 
Ersekcsanádon éreztette pusz­
tító erejét, ahol sürü meny- 
dörgéssel, villámlástól és 
jégesőtől kisérve közel fél 
óráig tartott, A hatalmas or­
kán kerítéseket, kapukat

döntött ki és fákat tépett ki 
gyökerestől. Kéményeket tört 
derékben ketté, a házak te­
tőzetét felszakitotta és a fel 
szagatott fedőanyagot messze 
szanaszét'dobálta. A növé- 
nyekban egyelőre még nem 
okozott kárt a hatalmas 
vihar.
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Nagyothallóknak
Uj, modern típusok. 
Kérjen képes árjegyzéket

akiknek ott lesz asztalán a thus- 
véti sonka.

A sonka mellett a baromfi a 
legnépszerűbb husnemü. A drá­
gaság azonban a barorafipiacot 
js elárasztotta és ma annak be­
szerzése Is elérhetetlen a szegé­
nyebb néposztályok száméra. De 
drága a marha-, a borjú- és a 
sertéshús is.

Egyedid a tojás az. amelynek 
az ára megemberelte magát és 
b —6 fillérért darabonként kotlát 
lan mennyiségben rendelkdzésre 
áll mindenkinek, A húsvéti piros 
tojás beszerzése tehát nem oko­
zott nagyobb gondot a háztartá­
soknak.

megváltás
a Siemens-Phonophor I

SIEMENS, BUDAPEST, VI. NAGYMEZÖUKA ‘A.

Olcsö a Piros tojás, de-a.hus- 
véti sonka megfizethetetlen
A húsvéti ünnnpek közelsége I 

nagy gondokat akasztott a ház- j 
tartások nyakába. Mióta áruk 
lassan, de következetesen emel 
kednek, az élelmiszerek beszer­
zése alaposan megnehezült. A 
húsvéti ünnepek ősrégi népszerű 
eledele, a sonka olyan drága, 
hogy csak a tehetősek szerzik be.

Nem mindenkinek jut pénze 
arra, hogy 3—3 40 pengőért csa­
vart, 2 50—2‘60 pengőért pedig 
csontos sonkát vásároljon. Az 
egész tél folyamion magas volt 
a sertés ára élősu'yban s igy ke­
vesebb disznót vágtak le az idei 
«élre mint mái években. így az 
tán nem valami sokan lesznek,

Olcsó szenet a gazdáknak - 
korlátozás nélkül I

Az Orsz. Mezőgazdasági Ka 
mara, mint ismeretes, a kor­
mánytól mindazoknak az ipar 
cikkeknek átvizsgálását kérte, 
amelyeket a mezőgazdaság 
állandóan használ Legu'óbb ettől 
a generális kivlóságától külön 
állóan arra kérte a '-ormányt, 
hogy a szénárakat az árvizsgáló 
bizottság utján minél előbb vizs 
gálja felül, mert a magas szén 
árak veszélyeztetik a mezőgaz­
dasági rendtabili'álást ez Orsz, 
Mezőgazdasági Kamara kifeje 
zetten azt kívánja, hogy >' ma 
gyár szénbánya vállalatok 1.5 
millió q kedvezményes áru 
szenet biztosítsanak a mezőgaz 
daságnak.

Múlt évben a bánva'« 20 szá­
zalék kedvezményt biz'osilouak 
az úgynevezett cséplési szénre, de 

I csak azok a gazdák kaphattak 20 
I százalékkal o'csóbban szenet, akik 

legalább 300 q-t egy tételben vá

■nuijtytiuhrnJLSLcr es - 
ri^x^uAtstkedaluu.
R T vii RűtCLrvéiéZi/Vll

— Serdűlő fiuknak él leá­
nyoknak adjunk hetenként leg­
alább egyszer reggel felkeléskor 
egy.egy kispohárnyi természetes 
Ferenc József keserüvizet, mert 
gyomor-, bél- és véitisztitó hatá­
sának gyakran igen fontos ered­
ményeket köszönhetünk. Az orvo­
sok ajánlják.

— Datolyaszőlő (ftfusAll)
Az üde friss csemegeszőlő télen 
mily inycsiklandoztató lehet, amire 
eddig csak bor alakjában gondol­
hattunk a hordóban, vagy ha 
gyümölcskereskedőink külföldről 
hozattak amit mi megfizetni nem 
tudtunk. E vágyakozásunk a Bol- 
gérországből hozzánk került e 
csodás szőlőféleség termelésével 
teljesült. Hosszú időn át üdén 
való tarthatóságát, kemény húsa 
és különleges viaszbevonata teszi 
lehetővé. Nálunk épp oly ered­
ménnyel termelhető, mint eredeti 
hazájában, ahol nagyban kultivált, 
világpiacokat meghódított s gaz­
dasági fellendülését e szőlőfajtának 
köseönheii. Szaporításra vesszeje 
és oltványi garantált tajazonos 
minőségben állami ellenőrzés mel­
let« beszerezhető : Zöld lgnácznál 
Sárkereszturon, akinek hirdetésére 
olvasóink szives figyelmét felhívjuk.

wwwvmwwwvwiwM

sároltak. Már pedig a mezőgazda 
Ságnak csak igen kis hányada 
vehet egyszerre 300 q szenet és 
éppen ezért úgyszólván a 200 
holdon aluli összes birtokosok 
c?ak a rormáláru szénnel csépel 
hettek.

Az Országos Mezőgazdasági 
Kamara legújabban azt kívánja, 
hogy az előbb em ite't 1 5 millió 
q szenet a ssénnányák minden 
kcr.é'ozás és külön kikötés nélkül 
becsátarsák a mezőgazdaság ren 
delkezésére, még pedig oly áron, 
á ri a külföldi szénáraknak meg - 
t lel

Külföldön ugyanis a mezőgaz­
daság 40 - 50 százalékkal o'csőbb 
szénnel dolgozik, min-, a magyar 
mezőgazdasa! és az. Országos 
Mezőgazdisági Kamara a belföldi 
szén drágaságával í dokolja azt, 
hogy a magyar mézőgazd«ság 
nem tud oiv«n rentábilisán ter­
melni, mint a n\ u>ati éillamok 
mezőgazdái,

NEM JELSZAVAKKAL
és hangzatos Ígéretekkel, hanem 
megértéssel és nem kevesebb 
szeretettel kell FELKAROLNI nil­
lume is a ». Mir. osKtálfSors- 
játUkot. MILLIÓ « millió em- 
l)er tutija egész Európában, hogy 
nem költséges passzió, nem ár­
talmas szenvedély az osztály- 
sorsjáték, mely a legdemokrati­
kusabb intézmény és igen nagy 
fontossága van az ország gaz­
dasági életében. Az osztilysors- 
játék feladata, hogy mindenki­
ben felélessze az önbizalmat, 
nz életösztönt, kedvet és remény­
séget fejlessze, fokozza. A m. 
kir. osztály sorsjáték állandó ál­
lami felügyelet és ellenőrzés alatt 
áll, több mint 9</z millió pengőt 
sorsolnak ki 5 hónap alatt. A 
sorsjegyek fele nyer. Az uj játék, 
tervet az összes föárusitók kész. 
sóggel küldik meg mindenkinek

A hinasok április 10 én ;B 
kezdődnek !
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Kalap, ing, nyakkendő, kezlyü, harisnya,
tricó, fehérnemű, esőkabát, ernyő, retikül, bőrönd

nagy választékban

Reinhardt Divatcsarnokban
8 & 1 X — Telefon: 188.

KOI

Hari.a

Húsvéti bemutató az 
Urániában

Lázár István filmregénye a 
„Mária nővér", nagyobb igé­
nyekkel indul. Nem hatásvadász, 
nem keresi az olcsó, gyors sikert 
és éppen azért maradandóbb és 
nagyobb sikerre számíthat. Ebben 
a filmben nincs kávéház, nincs 
vigéc és a pesti aszfalt egyéb 
ismerős figurái is hiányoznak, 
Magesabbrendü a téma. Az első 
nagy szerelemről szól, amely 
oltárkép és esemény lesz

De hiába lenne a szövegkönyv 
bármilyen épkézláb és értelmes 
munka, ha nem volna kitűnő 
a fotográfus és nem volna tehet­
séges a rendező. Gertler Viktor, 
aki a Mária nővért rendezte, 
egészen uj stílust teremtett. 
Főképpen annak örveodtünk, 
hogy hiányzik a magyar filmek 
annyira megszokot hosszadal- 
massaga, nem indul meg minden í 
kép olyan nehezen, mint a rozs­
dás szekér, nem tátog erői- j 
ködve a szereplő és utána fél- 
perccel következik a mozdulat ; 
után a hang.

Van a filmnek egy egészen 
kitűnő része, az operamontázs, 
amit már láttunk külföldi filme­
ken, de nyugodtan mondhatjuk, 
hogy még nem ilyen jól. Fény­
reklámok villannak, reflektor 
csóvája keresi a színpadot, 
expresszvonat száguld, kattogó 
kerekek ritmusa kíséri az éne­
ket, aztán ocbánjáró hatalmas 
hajót világit meg a fény, föltűnik 
a Szabadságszobor, földrészek 
rohannak keresztül egymáso”, ! 
metropolisok sziluettje tűnik es j 
olvad a semmibe közben egy egy : 
jelenetet látunk Carmenból, a ; 
Troubadurból, a Faustból,

Fényes Szabolcs muzsikája 1 
különösen a Nápolyi dal, amely \ 
átfonja az egész li met, komoly ■ 
zenei érték. És hozzá ezt a dalt j 
olyan ember énekli, akinek van

hangja, nem a filmtechnika bű I csöppet sem édeskés. Méltó
vös vegykonyháján kotyvasz 
tották mérnökök, hanem a Isten 
adta Svéd Sándornak, aki ebben 

í a filmben úgy leénekeli Jan 
Kiepurát, ahogyan akarja. (Csak 
azért mondtuk Kiepurát, mert a 
legkedvesebb tilménekes jutott 
eszünkbe) Svéd Sándor az j 
Ave Máriával végzi, mint aho- j

HOTEL
JÓZSEF FŐHERCEG

SZÁLLODA
BW99PEST, Vili.. Saress léi 2 :
Polgári szálloda a város központ- ! 

jaban. Hideg-meleg viz.
E hifdaJés? vágja ki és 25 
százaiéi engedményt kap.

gyan a Mátyás templomban Szent 
István-r-apkor kezdődik a film, 
ahol a tömegben egy ájtatos 
fia al festőnövendék énekel teli 
szívvel, miközben rajta felejti a 
tekintetét egy fiatal lányon.

Szörényi Évával, azt hiszük, 
végre meg van az a magyar 1 
filmszinésznő is, »kit lámpással j 
kerestek a producerek. Fiatal, I 
tehetséges, egyszerű, emberi, i

párja Berky Lili, akinek finom 
igazi magyar uriasszorry figuráját 
ujjongva üdvözöltük. Van a fii 
men egy muhtójelenet is de ez 
nem földbirtokosék, huszártisztek 
mulatsága, hanem rögtönzött 
mur", Jávor Pál mulat becsipve, 
kócosán, kedvesen, duhajul és 
amellett Ízléses mérséklettel.

Eiben Istvánnak nagyon szép 
fotográfiáit kell külön megdi­
csérni Különösen a tecrplomje- 
lenet és az Operaház jó, de a 
portréi is kitűnőek, különösen 
Szörénvi Éva fejét kapjuk né 
hányszor nagyon finoman. Az 
operaházi nagy jelenet, amikor i 
az Álarcos bálból a René nagy j 
áriáját énekli Svéd Sándor, a | 
szövegkönyv egyik legjobb része, 
a barátság és a szerelem har­

cának fájdalmas muz kéj t kiséri 
itt a cselekményt.

Erről a filmről a legrosszabb 
akarattal sem lehet rosszat mon­
dani és boldogan állapíthatjuk 
meg, ho y a magyar filmgyártás 
elérkezett végre az első export­
képes komoly és nagy film­
jéhez is.

Bemutatja az URÁNIA március 
27 28 29 30 —31 éi, szom­
baton este fél 9, vasárnap, hét 
főn fél 3 tél 5. tél 7, fél 9, 
kedden, szerdán 6 ős este tél 9* 
órakor. A filme1 színes trükk film 
Magyar és Paramount híradók 
egészítik ki.

Hirdetés ügyben kérje a jaT« 
kiadóhivatal telefonját:

Egy régi jótorealmu
sütöde
berendezéssel, házzá!, 
olcsón eladó. — Cim :
övt. Köszte? finlalaé 

Mohács,
Horthy Miklós ui 34

NSW
S

URANIA
Március 27-én. szombaton 
Március 28-án, vasárnap <&■ 
Március 29-én, hétfőn ® 
Március 30-án, kedden %' 
Március 31-én, szerdán
5 napig mutatjuk be a magyar filmgyártás 
legszebb és legmonumentálisabb filmjét

MÁRIA NŐVÉR
LÁZÁR ISI VÁN filmregényét.

Főszerepben:

„OLLA" „OLLA"
27 eniágban Óvja egészségét

„0LLA“ „0LLA“
4 évtizede EZUSTFÁTYOL

Elismerten megbízható l

1

SVÉD SÁNDOR, JÁVOR 
PÁL, SZÖRÉNYI ÉVA, Stel* 
Hilda, Halma* Tibor, Der­
by lily. Vaseary Piroska, 
GOxon Gyula, KOpdcsl 
Bodes lalos, Mftly Gerö.

Kisérdíilm, híradók.

Vk. 64. sz. 1937.
Pk. 10710 sz 1937

Árverési hirdetmény
Dr. Sprung János budapesti 

ügyvéd óllal képviselt Böhme A. 
Th. cég végrehajtató javira vég­
rehajtást szenvedő ellen 300 P tő­
kekövetelés és járulékai erejéig a 
a budapesti központi kir. járásbí­
róság 415856/937. számú végzé­
sével elrendelt s közbenjárássá! 
foganatosítandó kielégítési végre 
hajtás folytán 1937. évi február 
hó 18. napién felülfoglalt és 2143 
P fillérre becsült ingóságo­
kat, közöttük szötlőprések, hordó 
bor Baja községben, Baja tanya 
176. végrehajtást szenvedő szőlő­
jében 1937. évi ápriii- hú 1. 
napjára délelőtti fél 11 órára és 
folytatva 11 órakor Baja tanya 
256 sz. a. ezennel kitűzött birói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek, 
készpénzfizetés ellenében, azonban 
a becsár 2/s részénél nem alacso­
nyabb vételárban el fogom adni.
A szakértői becslés elrendelése 
eseten a Te 74. § a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. 
§-a értelmében azoknak a végre- 
hajtatóknak (csatlakozóknak) a 
javára is kitűzöm, akik a hirdet­
mény kibocsátása napjáig a fenti 
ingókra kielégítési jogot szerez­
tek és ellenük halasztó hatályú 
igénykereset nincs. — Ezek a 
kővetkezőkkor. Dömölki László 
U. á. k. Braun Lajos jav. 651 P 
02 f tőke s jár.

Baja, 1937. évi március 13.
Popini László Albert 
kir. bir. végrehajtó, 

mint bírósági kiküldött
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hírek
IcäöJárás Jelentés

/ Meteorológiai Intézet jelenti 
me délben 12 órakor, várható 
íd( órás a következő 24 órára:

É'énk szél. Ziporeső. Néhány 
he yen zivatar. A hőmérséklet 
csökken.

Szentmisék sorrendje 
a húsvéti ünnepek alatt 
a belvárosi templomban

Husféivsiiárnap :
6 órakor csendes mise, utána 

ételek megáldása.
7 órakor szentmise.
8 órakor szentmise.
8A9 órakor szentmise 
YiilO órakor szentmise.
Vall órakor nagymise.
Vsl2 órakor szentmise.
6 órakor ünnepi Vscsernye. 

Szentbeszed
Hétf6n :

7 órakor szentmise, 
b érakor szentmise.

6 hetes kúra 20 pengő
7.

Szegénységünkben vigasz, hogy 
nem kell ritka pengőnket kül­
földi gyógykurázésra költeni. Az 
orvosok ajánlata szerint itthon 
akár lakóhelyünkön, akár nyaralás 
alatt meggyógyíthatjuk az epe, 
máj, gyomorbajt, az emésztési 
zavarokat, a tulhizást, ha haihs- 
tes túrát tartunk a Mira glau- 
bersós gyógyvízzel. A kúra alatt 
reggelenként, sétálás közben,

éhgyomorra 2—3 deci Mira 
glaubersós gyógyvizet kell inni 
8 rné2 ‘^0 pengőbe sem kerül 
az egész, nagy, gyógyhatású kúra. 
Kérdezze meg orvosát!

Kapható : gyógyszertárakban, 
Cserba, Mi Boltunk, Farkas és 

Markó és az egyedárusitó Stampfl- 
cégnél, Prohászka-utca 3. szám. 
(Uránia mozi mellett.)

s/i9 órakor szenimise.
VslO óraKor szentmise.
Vall órakor nagymise.
Ve! 2 órakor szentmise.
6 órakor litania.

Olvasóinknak, hirdetőinknek és 
Összes munkatársunknak boldog 

húsvéti ünnepet kívánunk.
Lepünk legközelebbi száma a 
közbeeső Husvét miatt kedden dél­
után a rendes Időben jelenik meg.

— Áthelyezés. Istók József 
hajúi járasbirósági kezelőt az igaz- 
ságügyminiszier a bácsalmási já­
rási' róséghoz helyezte át.

- Vaamap látva tartanak 
a drogériák és illatszer Czle 
lék- A kéresbedeltmügyi minisz­
ter megenged.e, hogy a drogériák 
és i mtszertárak husvét vasárnap­
ján reggel 7 órától délután 2 
órái nyi va tartsak üzleteiket. 
A bajai drogériák es illatszerek- 
rak közös megállapodás fo'ytáa 
az engedély ellenére zárva 
lesznek.

— MOVE bél Katyméton.
Húsvéthétfőjén rendezi meg a 
katy nari MOVE nagyszanásu bál 
ját, amelyet a község négy leg 
nagyobb korcsmahelyiségében bo­
nyolítanak le Eddig ezer meg­
hívót küldött szét a rendezőség 
és állandóan ujab i meghivóigény- 
lések történnek, A nagyszabású 
mulatság iránt nemcsak Katymá 
ton, hanem a szomszédos közsé­
gek tő i is igen nagy érdeklődés 
ayilv inul meg. Az agilis rendező­
ség mindent elkövet, hogy a bál 
mint i kellemesebb es hangulaté 
sebt legyen

— Olcsó bokorrózsél szállít 
a le, szebb r. montans, tea- baba- 
rózs.. taj'akban, 20 darabot cso­
magolva, postán utánvéttel 10.— 
penj óért Unghvrry József faisko 
Iája Cegléden. Árjegyzék ingyen,

— * címlapon közölt képet a 
Bácskái Újság húsvéti száma ré­
szére ifjú Éber Sándor festőmü 
vész tervezte és metszette linó­
leumba.

— Az ipariestoiet zászló 
alóli vonul föl a körménél
ben A Bajai Ipartestület a fel- 
támadási körmén-len testületileg 
vesz rérzt Pestuka Ferenc ipar- 
testületi elnök ezúton is kéri 
az ipartestület tagjai-, hogy a 
körmaneten minél nagyobb szám 
ban r észtvenni szíveskedjenek. 
Gyülekezés délután 6 órakor az 
ipartestületben,

— Sokan gyóntak meg 
Katymárona nagyhéten Nagy 
szerdán és nagy csütörtökön a 
hívek óriási tömege végezte el 
szentgyónását Katymmm. Jó
példával jártak elől a község 
elöljárói, az öszes tantestületek 
akik mind kivétel nélkül ott 
szorongtak az éjtatos hivek közt.
A nagyhé'en palosrendü szeize- 
tes volt a kisegítő gyóntató, 
hogy a község minél több hive 
részesüljön a btinbánat szentsé 
gének kegyelmeiben. 
Mn*!*MSüEimumueHuuHMe«$iiB
VARRÓGÉPEK
ÍRÓGÉPEK
KERÉKPÁROK
szakszerű olcsó beszerzése

Horváth Vilmosnál
'IP It—MIIWBMPm II flluMJIi'IUíjfiaBMMKMB

I ~ Betörtek alószló malomba
j Lapzártakor jelentik : Az elmúlt 
j éjjel ismeretlen tettesek betörtek 

9 Szent István király utón levő 
László malomba. A malom a 
szentistvéni temetővel van szembe 
a közelében nincs ház és igy a 
vakmerő betörők már harmadizben 
hatoltak bs famasztiktis módon a 
malom belsejébe. A rendőrség 
megindította a nyomozást, amely 
megállapítja majd, hogy milyen 
,siker* kisérte a betörők mun­
káját,

Itta tavasz
de

ne legyenek gondjai
mert teljes tavaszi és nyári ruha- 
szükségletét a legkedvezőbb folyó­

számlahitelre szerezheti be a

TRIBON
RUHÁZATI RT.-nál
Budapest, Vili., üllői ut 14,
Köztisztviselők és uricsaládok régi 
kedvelt bevásnrlóhelye, ahol a ka­
laptól a cipőig minden férd-, női- 
és gyermekruházati cikk feltétlen 
megbízható minőségben és ízléses 
kivitelben kapható — Mintákkal, 
árajánlattal készséggel szolgálunk 
vidéki vevőink kívánságára meg­
bízottunkat a mintagyüjtemónnyel 
kiküldjük Az első részlet a vásár- 
last követő hó 1 éa fizetendő.

Zöldhiteleket
(vál tógyors kölcsönöket) kaphatnak 
7% kamatra gazdák, bérlők, föld- 

- birtokosok ; úgyszintén szerzünk 
óvadék, kaució céljára tOkarSk- 
kőayvet pesti nagybanktól, bizalmi 
álláshoz, kézfeiagyelősőehai, va­

lamint jól fizetett elhalyeikedése- 
j Bel hozunk létre Budapesten hosz- 
j szu szerződéssel. (VAlasxlék van I)
: Heller Kereskedelmi és Bankhitel 
irodája, törvényszékilog bejegyzett 
oég. Alapítva 1025. Budapest'lX. 
Dandár-ucca 21. (Részletes felvilá­

gosítás és tájékoztató 50 fillér 
válaszbélyog ellenében.)

— A katym^ri téli gazdasági 
Iskola a lenyészállateásaroti.
A katymári Téli Gazdasági tarVo 
Ivam hallgatói teljes létszámban 
Nemeshaltni Kálmán gazdasági 
felügyelő vezetésével és Pestality 
Béla tanító kíséretében megtekin­
tették a mezőgazdasági kiállítást. 
Nemeshalmi felügyelő szakszerű 
oktatásokkal kisérte végig a nö 
ver.dékeket a kiállításon, úgy 
hogy az ut nemcsak é'mény, ha­
nem értékes tanulmányi Kirándu­
lás is volt,

I

Saját termelésű tűzifa
inasai» és dsrong 

/ akác 
kére &

száraz jiái',»
1 fW* n,ár

aprított akác- és tölgy-, szil- q-ként
házhoz szállítva lega^csonyabb napi áron

kapható :

Wiesel Sándor és Fii
Fatermelők és tűzifa nagykereskedők

Iroda : Hsyncld-ulc« 13. I, Fatelep ; Sugovlca pari. 
Telefoni 42 szám. |j Telefon : 195 szám.

tSrnmasr:.:

I

— A ulvburok, á szivbiilen
tyflk és a szívizmok megbetege­
déseinek kezelésénél a rendkívül 
enyhén ható, kellemes, természetes 
Ferenc József keserű viz fontos 
segédeszköz, mely reggel felkelés 
kor egy kis pohá-ral bevóve a 
tápcsatorna tartalmát biztosan fel­
hígítja és azt igen könnyen le 
vezeti. Az orvosok ajánlják.

SPORT
A „Budai ír helyett 

Kispest jön le Bajára
A Turul vezetősége, hogy fel­

keltse Baja város közönségének 
érdeklődését a futbailsport iránt 
nem kiméivé semmi anyagi áldo­
zatot, minden igyekezete oda irá­
nyul, hogy olyan vidéki csapato­
kat kössön le mérkőzésre, ame­
lyek nívós játékukkal jóval felelte 
állnak a hazai csapatoknak.

Még élénken él emlékezetünk­
ben az a vasárnap délután, ami­
kor Feie.icváros szerzett kellemes 
perceket a nagyszámú sportrajon­
góknak,

Ápriiis 5 re Turul ismét egy 
fővárosi csapatot kötött le, a 
.Budai 11" et, hegy a Fereróvá­
roséhoz hasonló élvezetben ré­
szesítse a közönséget. Értesülé­
sünk szerint azonban ez a mér­
kőzés elmarad. A tegnapi nép fo­
lyamán a Turul vézetősége a 
Ferencvárostól egy táviratot ka­
pott, amelyben a F -rercváros 
arra kéri a Turult, hogy mondjon 
le erről a mérkő: ésről.

A Turul vezetősége engedett 
Ferencváros kérésének, de az el 
maradt „Budai 11“ helyett a kis­
pesti csapat fog lejönni, viszont 
a „Budai 11“ iné* a la asz fo­
lyamán lejön Bajára.
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Oá kerékpár 
egy éleire ~

JSál

KREI1EI5Z CÉ

t ftwa
ifi» b!rd2tá5 ára 5 sorig 50 
»ifiden k»eetke?8 sor 10

Wlier,
miár.

Egy teljesen uj impregnált két­
személyes nomádsátor eladó. 
Cim a kiadóban.

Eladó ház főútvonalon jómene 
talü fűszer üzlet van benne.

1 — Bővebbet : .Berber ékszer-
I üzletébe, Erzsébet királyné u 

15 szám. (122

VÉTEL

Fér.yképezőpépálivónyt,£kkmér 10
I 6x6 os géphez, 5-10 tagú, lapos 

zsebben hordható, eset'eg gömb 
csuklós kivitt lóén, használt, de 
kifogástalan karban alkalmi áron 
keresek. Ajánlatot kér Szabó D 
Béla tanító, Bácsalmás. (77)

Vermi vagy eladni akar?
fi írd essen a Bácskai Újságban

) !

Legszebb ajándék •

A
KÖNYV

&

N a*g y választék 
szépirodalmi müvek­
ben, ifjúsági, mese és 
kepes - könyvekben

I

! az „UJ ÉLET* R-T ;
könyvkereskedésében !

— — Itt levágandó 1 — — —

Bácskai Újság

Ingyen apróhirdetési 
utalvány

S
izei vény ellenében

Imswesí
ködünk egy apróhirdetést 
Érvényes 1937. márc. 1-tg.
Üzleti hirdetésre nem használható.

Hás

ügyen apn hirdetések I öt upróhlr- 
■iteCéul szelvény ellenében ingyen 
közifink egy apróhirdetést. Állást 
keresők és állást hirdetők két szel­
vény ellenében kapnak egy Ingyen 

apróhirdetést.

ALLAS. - FOGLALKOZÁS

■B’ «aresft»®

Mosónő házakhoz ajánlkozik. — 
Címeket a kiadóhivatalban kéri 
leadni.

Egy jó munKás fiatal cipészsegéd 
állást keres, esetleg vidékre is. 
Cim:,' Flótián-utca 53

Egy fiatal házaspár ház mesteri 
álhst keres. — Cim ■ Ui Élet 
nyomda. Árpád utca 12.

Szobafűtéshez
Pécsi k O k S V«
Pécsi tojéisssén«

I PéCSi CllŐÍ3fft§iBtÉ (szurokmeníes)

* legmagasabb hőértékü magyar sxén- 
h szór>termókek. SCérj^ mindenütt.
I Képviselet

és

Schön Bálái
p Béla, Haynald-titca 13. Telelőn 26,
vsmamimmssmi

IAKAS

Baján, Katona uica 8 sz. ház 
mely 3 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből ál! (s benne 
egy 70 éves szatócs üzlet) eladó. 
Megtekinthető hétköznap del 
előft fél ll tői fél 1-ig délután 
2 tői 3 óráig, vasárnap 3-tól 
5 óráig. (74)

__ _ 55 8> AJ» A $
Egy sötét diófa modern ebédlő 

keveset használt állapotban el­
adó. Érdeklődni lehet a Lázár 
cégnél. (119)

Dr. MÜLLER VÍLMOS :

mimifii biÄtiüesma i I

terjed elme nagy 8« formátumban 
kb. 650 oldal és kb. 240 képoldal

Maslclenik egésisáíion kötésben 1937. április folyamán.

Kedvezményes előjegyzéseket 8 napon 
belül fogadunk el 169-pe«.,ös előfizetési áron

A könyv rendes bolti ára meg­
jelenéskor 25*— pengő lesz. 

Megrendelhető az Uj Élet könyvkeresKedésében

Mészáros Lázár- és Szarvas Gabor- 
utcák sarkán épült Váradi és 
Vukovics-féle kát ház március 
24-én délután 4 órakor p bajai 
telekkönyi hivatalban P 1913'50 
és P 3000‘— kikiáltási Arakon 
bírói érverésre kerül. Legala­
csonyabb ajánlat a kikiáltási 
árak leién tehető. Bővebb fel­
világosítást készséggel nyújt a 
Bajai Mag\ ar Bank rt. (139)

Eladó 2 szobás adómentes sa 
ládi néz május 1 re. Érdek­
lődni lehet Szent Antal u. 107.

(15.4)

Bácskai ilisái
.„v. ír»

IPOLITIKAő MAP»ana,i»
Kiadja áss Uj Éiiil nyomrí» Tl.-'í, »-ajs,

Pelei-5a szerkesztő és felelős kiadó:
Sír. SÄMissteB* K&imlv
Szerkeszti: B erényi IS«»*,

Szerkesztőség: Árpád-utca 12.
lelefon : 46. Kiadóhivatal :
Zichy Bódoö-tér 8.Telefon. 45

a © la.

iácsaliwás
Kézmüves-u. 31. Telefon. 16.

Postatakarékptári csekkszámla 58.336

Megjelenik vasárnap kivételé- 
vei naponta d. u. 1 órakor Be­
küldött kéziratok visszaadásáért 
és megőrzéséért a szcckesz 
tőség nem vállal felelősséget.

Burkoló anyagok

V
Egyszerű cement 
*» I s * e s cement 
MÄrwS ny mozaik 
Járda 
Fayence (csempe)
Mettlachi (agyag) __

legszebb kivitelben, nagy választékban szállítunk. 
Lap elhelyezést vállalunk.
Kémény ajtók
betonból. Előnyei: olcsó, 
nem rozsdásodik és 
könnyen kezelhető.

Grttnhul és Társa
tégla- és cementárugyár, BAJA. Telefonszám: 160.

k A

Még akkor is fürödjék,
ha lakásában nincs vízvezeték, mert

lámpáit fördögarnitura
vízvezeték nélkül, szerelés nélkül tökéletes 
fürdőt nyújt. |A melegvíz a kályha vízcsap­
jából, mint vízvezetékből folyik a kádba.

Ezen garnitúra mostBudanestről lelőtt megbí­
zottunknál megrendelhető 12 havi részletre is.

Egyben kérjen ingyenprospektust a legtöké­
letesebb „Fortuna“ petroleum gázfőző ről.

Fried Simon Baia,
Tóth Kálmán utca 30. 

Levelezőlap hívásra házhoz jövök.

Nyomatott az .UJ ELET* r. t. könyvnyomdájában~Baján. - FeÄ^nyomdavezÜö"
Stahl Károly


